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Seznam tematických oblastí knihovny 
Vysoké školy vědy o židovství

Š kolní knihovna zařadila do svého fondu 
pouze takové knihy, které byly využitelné pro 
výzkum. Oblasti, které tematicky pokrývala, 

jsme přetlumočili tak, aby byly srozumitelné 
dnešnímu čtenáři. Několik vysvětlivek k danému 
tematickému souboru ti pomůže udělat si jasnější 
představu o tom, po jakých knihách se máš 
poohlédnout. 

Možná si vybavíš oblíbený antikvariát, ve kterém se 
můžeš po takových knihách poptat. Nebo můžeš 
využít on-line katalog knihovny, kterou si vybereš 
na naší mapě. Ze všeho nejdříve můžeš omezit své 
pátrání na knihy vydané před rokem 1942 výběrem 
roku vydání. Můžeš také použít filtr s tématy. Názvy 
tematických oblastí můžeš jednoduše zkopírovat 
do vyhledávacího pole. Nebo můžeš použít klíčová 
slova, která jsme zvýraznili v popisech. Nejlepší je 
zadat pouze jedno téma nebo klíčové slovo pro jedno 
vyhledávání – třeba jen takové, které tě nejvíce osloví. 
I když mezi nimi nenajdeš knihu z vysoké školy, třeba 
aspoň narazíš na zajímavé čtivo.

Hledání knih
pro pokročilé
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Jak je víra integrována do každodenního života a jak mohou náboženské principy přispět k překonávání individuálních a 
kolektivních výzev? Tyto práce se zabývají realizací a aplikací náboženských nauk a principů v praktickém životě. Jedná se o 
otázky etiky, bohoslužby, pastorace, práci pro obec a další aspekty duchovního a náboženského života.

ASPEKTY NÁBOŽENSTVÍ V KAŽDODENNÍM ŽIVOTĚ

ZKOUMÁNÍ BIBLICKÝCH TEXTŮ

VĚDA O VÝCHOVĚ A VZDĚLÁVÁNÍ

GEOGRAFIE

FIKTIVNÍ DÍLA

KŘESŤANSKÁ NAUKA O VÍŘE

V této kategorii můžeš najít díla, která se zabývají základy křesťanské víry, vývojem křesťanských dogmat a rozdíly mezi 
různými křesťanskými vyznáními. Taková díla by mohla být zajímavá například pro židovské mudrce kvůli pochopení vztahů 
mezi židovskými a křesťanskými lidmi v různých kulturních kontextech.

Tato tematická oblast shrnuje všechna díla, která přispívají k lepšímu pochopení hebrejské Bible. Ale také taková, která 
popisují hebrejský jazyk. Patří sem také slovníky vysvětlující význam slov v biblické hebrejštině, stejně jako komentáře k Bibli 
od odborníků.

Kolem roku 1900 se pozornost soustředila na teorii a praxi výchovy v židovské obci. Zde můžeš najít díla, která se zabývají 
následujícími tématy: židovská vzdělávací filozofie, dějiny židovského vzdělávání, metody židovské výuky nebo také reforma 
školství. Můžeš zde také najít životopisy a spisy židovských pedagogů a studie o židovském vzdělávání a integraci. Vliv na 
židovskou výchovu a vzdělávání mohla mít i literatura nežidovských autorů, stejně jako publikace o výchovné praxi.

Do této tematické skupiny lze zařadit díla o geografické charakteristice Svaté země, o rozložení židovských komunit v 
diaspoře, o historických cestách židovských obchodníků nebo poutníků, jakož i zeměpisné analýzy míst zmíněných v Bibli. 
Mohly by nám pomoci pochopit, jaký vliv měla místa a prostory na židovské dějiny a kulturu.

Nazývána také jako „beletrie“. Beletrie označuje epickou literaturu, jako jsou romány, povídky a básně, které jsou psány 
především pro zábavu, nikoli pro odborné informace nebo vědecké účely. V tomto kontextu se pravděpodobně jedná o beletrii 
s židovskou tematikou.

PŘEHLED TEMATICKÝCH OBLASTÍ

DĚJINY KŘESŤANSTVÍ

Do této tematické skupiny lze zařadit díla o vzniku křesťanství v pozdní antice, o reformaci v 16. století, o koncilech a 
církevních otcích nebo o vztazích mezi křesťanstvím a židovstvím napříč staletími. Tato oblast výzkumu podporuje hlubší 
pochopení křesťanské tradice a jejího propojení s židovskou kulturou a dějinami.
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DĚJINY ŽIDOVSKÉHO NÁBOŽENSTVÍ

DĚJINY ŽIDOVSTVÍ

ŽIDOVSKÁ IDENTITA, INTEGRACE A ANTISEMITISMUS V 
MODERNÍ DOBĚ

LITERATURA ŽIDOVSKÉ JUDIKATURY A INTERPRETACE

Jaký vliv měly dějiny na židovské náboženství a naopak? Díla, která se zabývají těmito otázkami, mohou zahrnovat vývoj 
židovství, dějiny židovské diaspory nebo rabínskou literaturu – tedy texty, které ukazují, jak židovští učenci v průběhu času 
interpretovali Bibli a diskutovali o židovských pravidlech. Patří sem také díla o vztazích mezi různými židovskými obcemi, o 
vzniku a výkladu židovských zákonů, o vývoji náboženských praktik a o historii židovských společenství v různých regionech.

V této tematické oblasti můžeš objevit knihy, které se zabývají historickým vývojem židovského národa od starověku. Zkouma-
jí významná kulturní hnutí, jako je židovské osvícenství, emancipace židů v Evropě, tedy jejich právní zrovnoprávnění, a také 
vznik židovských obcí v jiných částech světa (např. v USA).

Zde jsou zařazeny knihy, které analyzují a pojednávají o postavení židů v moderní společnosti. Může se tedy jednat o témata 
jako židovská emancipace, debata o židovském národním státě (sionismus), vztah mezi židy jako menšinou a zbytkem 
společnosti nebo různé formy antisemitismu.

Existují texty, které se zabývají zákony a předpisy v judaismu. Označují se jako „halacha“. A pak existují takové texty, které se 
zabývají interpretací a výkladem těchto zákonů – ty se nazývají „midraš“. Ty mají pomoci pochopit židovskou životní praxi a 
filozofii. Mezi těmito díly najdeš například Talmud, ústřední sbírku rabínských debat a výkladů židovských zákonů. 

ENCYKLOPEDIE, SLOVNÍKY, ADRESÁŘE, KALENDÁŘE ATD.

Můžeš také hledat velmi obecná díla, včetně encyklopedických děl, adresářů, obecných slovníků, bibliografických příruček 
a kalendářů. Tyto materiály nemusí být specificky omezeny na židovská témata, ale mohly by být užitečné pro vyučující a 
studenty při obecném studiu a výzkumu. 

MODERNÍ HEBREJSKÁ LITERATURA

Míněny jsou knihy napsané v moderním hebrejském jazyce. V 19. století zažila hebrejština návrat jako literární a kulturní 
jazyk. K rozvoji moderní hebrejské literatury významně přispěli autoři jako Chaim Nachman Bialik a Šaul Černichovský. V 
této kategorii najdeš poezii, romány, eseje a další literární formy.

VÝCHODOASIJSKÁ A BLÍZKOVÝCHODNÍ STUDIA

Patří sem díla, která se zabývají jazyky, kulturami, náboženstvími a historií oblastí, jako je Blízký východ, Střední východ a 
Asie. Takzvaná „orientalistika“ může zahrnovat texty o filozofii, literatuře, umění, archeologii a mnoha dalších tématech souvi-
sejících s těmito regiony.
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FILOZOFIE

ŠKOLNÍ A SPRÁVNÍ ZPRÁVY

V této kategorii by knihovna Vysoké školy vědy o židovství obsahovala nejen židovská filozofická díla, ale také široký výběr 
nežidovské západní filozofie – od antických řeckých a římských spisů až po německou osvícenskou filozofii.

Tato díla by umožnila nahlédnout do vnitřní struktury, správy a vzdělávací filozofie židovských obcí a jejich vzdělávacích 
institucí v tomto období. Do této tematické skupiny by mohly patřit například výroční zprávy židovských škol, zápisy ze 
schůzí obcí, správní dokumenty synagog, směrnice pro náboženské vzdělávání a další podobné dokumenty. 


